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Klauzula informacyjna dotycząca danych osobowych (RODO)
Administratorem danych osobowych jest Główny Inspektor Ochrony Roślin i Nasiennictwa z siedzibą w Warszawie (00-828), Al. Jana Pawła II nr 11 (dalej Administrator).
Inspektorem Ochrony Danych jest Agnieszka Kustosz
We wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania z praw związanych z ich przetwarzaniem mogą Państwo kontaktować się elektronicznie z Inspektorem Ochrony Danych poprzez adres e-mail: a.kustosz@piorin.gov.pl  lub listownie na ww. adres siedziby.

Administrator przetwarza dane osobowe zgodnie z Ustawą z dnia 10 maja 2018 roku o ochronie danych osobowych Dz.U. 2018 poz. 1000. Ustawa reguluje zasady ochrony Pani/Pana danych osobowych zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) z dnia 27 kwietnia 2016 r. nr 2016/679 (RODO).
Administrator oświadcza, że w związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu następujące prawa:
· żądania dostępu do swoich danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania;
· wniesienia w dowolnym momencie sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych, z przyczyn związanych ze szczególną sytuacją;
· wniesienia skargi do organu nadzorczego, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
· W celu realizacji powyższych uprawnień można skontaktować się z Administratorem na adres siedziby, tj. Al. Jana Pawła II nr 11, 00-828 Warszawa, na adres e-mail: a.kustosz@piorin.gov.pl

Pani/Pana dane osobowe przetwarzane są, ponieważ wyraziła Pani/Pan zgodę na przetwarzanie swoich danych osobowych w celu wzięcia udziału w Konkursie fotograficznym pt. „Zdrowe rośliny - strażnicy powietrza, żywności i środowiska”.
Podanie danych jest dobrowolne, jednak konieczne do realizacji celów, do jakich zostały zebrane.
Pani/Pana dane osobowe przetwarzamy w celu organizacji i realizacji konkursu fotograficznego pt. „Zdrowe rośliny - strażnicy powietrza, żywności i środowiska” organizowany przez Centralne Laboratorium Głównego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa z okazji obchodów Międzynarodowego Dnia Zdrowia Roślin.  
Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych będą członkowie Jury konkursowego składającego się 
z wybranych pracowników Centralnego Laboratorium Głównego Inspektoratu Ochrony Roślin
 i Nasiennictwa.  
Nie udostępniamy żadnym podmiotom zewnętrznym Pani/Pana danych, jedynie na użytek własny – do realizacji celu określonego w niniejszej klauzuli.
Wszyscy, którzy przetwarzają Pani/Pana dane osobowe zapewniają bezpieczeństwo danych 
i wypełniają wszystkie obowiązki w zakresie ochrony danych osobowych.
Pani/Pana dane osobowe nie będą przetwarzane dłużej niż będzie to konieczne do osiągnięcia celów, do jakich dane zostały zgromadzone lub dłużej niż jest to określone prawem. Okres przetwarzania danych osobowych może zostać każdorazowo przedłużony o okres przedawnienia roszczeń, jeżeli przetwarzanie danych osobowych będzie niezbędne dla dochodzenia ewentualnych roszczeń lub obrony przed takimi roszczeniami.
Na terenie Centralnego Laboratorium Głównego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa
 w Toruniu wizerunek może zostać nagrany i utrwalony. O stosowaniu monitoringu wizyjnego informują widoczne tablice. Przetwarzanie danych za pomocą monitoringu odbywa się dla zapewnienia bezpieczeństwa i porządku oraz możliwości jego odtworzenia w celu dowodowym 
i prewencyjnym dla udokumentowania zdarzeń niepożądanych lub niedozwolonych zachowań 
w obrębie przestrzeni publicznej Laboratorium.  Nagrane i utrwalone dane przechowujemy od 2-4 tygodni. Okres przetwarzania może zostać każdorazowo przedłużony jeżeli przetwarzanie Państwa danych osobowych będzie niezbędne do ustalenia lub dochodzenia ewentualnych roszczeń albo obrony przed takimi roszczeniami przez Administratora.
W oparciu o Pani/Pana dane osobowe nie podejmujemy zautomatyzowanych decyzji ani profilowania, o którym mowa w art. 22 ust. 1 i 4 RODO.
Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) z dnia 27 kwietnia 2016 r.
 nr 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych
 i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (RODO) oświadczam, że: wyrażam zgodę na przetwarzanie udostępnionych przeze mnie moich danych osobowych (w tym wizerunku) przez Główny Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa w celu organizacji i przeprowadzenia konkursu fotograficznego pt. „Zdrowe rośliny – strażnicy powietrza, żywności i środowiska” organizowanego przez Centralne Laboratorium Głównego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa z okazji obchodów Międzynarodowego Dnia Zdrowia Roślin oraz w celu ogłoszenia jego wyników na stronie www.piorin.gov.pl i w mediach społecznościowych PIORiN. Ponadto wyrażam zgodę na publikację pracy konkursowej podczas wydarzeń związanych z obchodzonym Międzynarodowym Dniem Zdrowia Roślin oraz w materiałach promocyjnych Państwowej Inspekcji Głównego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa.
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